



▲ 香港聖公會教省在主教府設宴款待新西蘭訪問團



▲ 訪問團成員參觀主教府內展示的文物



▲ 廷大主教與新嘉慶的牧者言談甚歡



▲ 到訪聖雅各堂校社服單位

新西蘭教省來港澳之旅 深化兩地教省主內情誼



▲ 大家都很欣賞聖潔各小學的校舍及整潔建築設計



▲ 部分成員到聖潔各編群會的保育項目藍屋參觀

由新西蘭教省，毛利族原住民教區及波里尼西亞教區主教長 Don Tamihere 大主教帶領，新西蘭一行接近三十多位牧者與信徒領袖於 9 月來港進行兩星期訪問，經多月沉殿與消化，新西蘭教省傳報部回應本報一些提問。



▲ 紐西蘭服務總監李惠華帶領訪問團參觀心村各項設施



▲ 訪問團成員分組參與三個教區的牧師會，圖為香港慈幼會牧師會



▲ 到訪聖公會中學（澳門）



▲ 到訪適性房屋項目同心村

可以和本報讀者分享這兩星期的行程嗎？

這次來港訪問計劃包括參觀香港聖公會的社會服務機構，並學習有關香港和澳門聖公會過往的歷史故事。我們參觀了幾個社會服務組織，其中包括同心村、聖雅各編群會、康恩屋、東涌社會服務中心，以及澳門家庭與青少年社會服務綜合大樓。

我們的行程還包括參觀聖潔各小學和聖公會中學（澳門）等聖公會學校，以及教省內各教區的一些教堂。

作為整個旅程的亮點之一，就是陳慶明大主教邀請訪問團在剛翻新不久的主教府，筵開四席，舉行

歡迎晚宴。另外，Don Tamihere 大主教也探訪了明華神學院，並商討日後神學教育上共同合作的可能。在主日，我們參加了聖約翰座堂的主日崇拜，並由 Don Tamihere 大主教負責講道。我們也分成三組，在星期四分別參加各教區牧師會，和香港牧者作進一步距離的交流；我還逛了一天劍道山禪修中心避靜，為了更深入了解香港和澳門的歷史，當然也少不了到港澳兩地不同的名勝遊歷。

好境不常，由於加沙和中東地區持續發生激烈衝突，我們無法在 2024 年重返舊地，這促使我們尋找另外的朝聖目的地。由於 Don Tamihere 大主教曾於 2022 年訪問香港聖公會，印象難忘，於是他也建議來香港訪問交流，讓我們接近 30 人訪問團從中有所學習。如此，2023 年 5 月，我們成立小組前往香港進行評估，並與香港聖公會教省同工共同設計了這次學習之旅。

其實在去年，我們的 Tikanga 和 Maori 教區成員前往以色列和巴勒斯坦進行朝聖旅程，參與者都感到這是非常に意義的經歷。作為原住民，我們深信土地和靈性有極深刻的聯繫，踏進不同土壤，你會從中得到極豐富的啓迪。這經歷激勵我們在此基礎上，進一步探討外訪問的可能性。

好境不常，由於加沙和中東地區持續發生激烈衝突，我們無法在 2024 年重返舊地，這促使我們尋找另外的朝聖目的地。由於 Don Tamihere 大主教曾於 2022 年訪問香港聖公會，印象難忘，於是他也建議來香港訪問交流，讓我們接近 30 人訪問團從中有所學習。如此，2023 年 5 月，我們成立小組前往香港進行評估，並與香港聖公會教省同工共同設計了這次學習之旅。

由於颱風在 9 月 6 日迫近香港，這經歷令我們更加難忘。天文台發出了八號暴風信號，雖然某些訪問活動，包括九龍城主題步道和赤柱聖士提反書院的行程被迫取消；然而，我們能夠靈活調整行程，更真切地感受到香港的美麗，感受到與香港這片大地的連結。對參加者來說，這是十分重要的切身體驗。當然這兩星期訪問得順利進行，實在有賴香港聖公會在整個過程中提供的協助，對於香港教省的熱情款待，Don Tamihere 大主教深表感謝。

我們的行程還包括參觀聖潔各小學和聖公會中學（澳門）等聖公會學校，以及教省內各教區的一些教堂。

最重要的是從香港帶回了彼此間在主內的信仰。我們深信在這次旅程中，各人對香港教省在信仰、文

化和社區之間的深刻聯繫有着更深的理解，看見信仰與社群緊密的合作與互動，確實獲益良多。

另外，在參觀香港聖公會的社會服務機構和聖公會的學校時，讓我們獲得了寶貴的感悟，了解到教會的使命超越了靈性顧慮，為更廣泛的社區提供提供了重要的支持和服務。我們特別被外展服務、教育和信仰的有機整合所吸引，這激勵我們回去反思：如何在自己身處的背景，在社群中作進一步信仰回應及見證。

每日的反思和禱告生活讓我們訪問團體內更新了內部的團結共融，為新西蘭教省建立共同發展目標。總括來說，這次旅程激發了我們很多新的想法，促進了團體之間更強的聯繫，並讓我們與香港聖公會的教會傳統建立了更深刻的聯繫。

我們期望與香港聖公會建立一種建基於對彼此歷史、文化背景和經驗深刻理解的關係，為相互學習和成長奠定良好的基礎。我們還希望能夠邀請香港聖公會的牧者及信徒前往新西蘭，為我們的社區提供一個交流和更深刻認識毛利族原住民的機會。

另外，我們期待下一次回到香港聖公會教省，能進一步加深我們的互動和合作。能夠來到香港與香港聖公會交流，實在加強了我們兩個教省之間的聯繫，鞏固了我們作為普世聖公宗成員之間的團契關係。我們深信通過持續的交流和共同的經歷，可以培養和深

化這種關係，使它茁壯成長，對我們各自的使命和外展工作產生積極的貢獻。

對於這次交流，新西蘭教省主教長 Don Tamihere 大主教表示：「這次訪問香港的旅程是一次友誼的實踐，香港和新西蘭聖公會的友誼在這次旅程中自然而然地蓬勃地發展。因為大家擁有共同的信仰，相同的盼望，還有在主內無條件的愛。大家既然共享了這份寶貴的 Whakapono（毛利語「信仰」之意），這福音是邀請新西蘭和香港教會內的你和我共同分享的。」

「我相信這次體驗對我領導的訪問團成員來說，絕對是一個驚喜，因為他們曾經認為香港是一個稍顯陌生的地方，但卻發現這裏的人所展現的美麗、善良和好客，像他們一樣關心下一代的孩子和未來。因此，我們找到了家的感覺。」



▲ Andrew Hodge主教代表新西蘭聖公會致送紀念品予香港聖公會



▲ 廷大主教代表香港聖公會致送紀念品予新西蘭聖公會